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Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων & Οργανισμών 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ (ΕΔ) 

24/10, 14/11 & 19/12 

Αίθουσα παρουσιάσεων Eurobank ΑΕΔΑΚ, Σταδίου 10, 3ος όροφος 

Εισηγητής: Στίλπων Νέστωρ 

 

Α. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: ΕΝΝΟΙΑ, ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ, ΚΑΙ ΣΥΧΓΡΟΝΕΣ 

ΤΑΣΕΙΣ 

I. Τι είναι η ΕΔ και γιατί είναι απαραίτητη; 

II. Τα χαρακτηριστικά της καλής εταιρικής διακυβέρνησης και οι βασικές πηγές 

της 

III. Το ρυθμιστικό πλαίσιο της ΕΔ και οι ιδιομορφίες του. 

IV. ΕΔ και βιωσιμότητα: εξηγήσεις και παρεξηγήσεις.   

Β. ΤΟ ΔΙΟΙΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ Η ΗΓΕΣΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

I. Ο ρόλος και τα καθήκοντα του ΔΣ, των μελών του, και των ηγετών της 

επιχείρησης. 

II. Η δομη του ΔΣ και της ανώτατης διοίκησης. 

a. Επιτροπές ΔΣ 

b. Οργάνωση της συλλογικής ηγεσίας της διοίκησης 

Γ. H ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΩΝ 

ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

I. Τι ειναι η στρατηγική και ποια είναι η οργανωτική της αξία; 

II. Ο κύκλος της στρατηγικής και ο ρόλος του ΔΣ 

III. Η τυπολογία των κινδύνων. 

IV. Οργανώνοντας την αποτελεσματική διαχείριση των κινδύνων 

Δ. Η ΕΔ ΩΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ 

I. Θεσμικοί επενδυτές 

II. Γραμματεία και υποστήριξη ΔΣ 

III. Σύμβουλοι ΕΔ 
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Προϋποθέσεις συμμετοχής. Το σεμινάριο απευθύνεται κυρίως σε τελειόφοιτους 

φοιτητές και φοιτήτριες του τμήματος από κάθε κατεύθυνση του προγράμματος σπουδών. 

Για να συμμετάσχετε εκδηλώστε το ενδιαφέρον σας στέλνοντας email στο Καθηγητή 

Δημήτρη Θωμάκο dthomakos@ba.uoa.gr με μία σύντομη παράγραφο εξηγώντας πως το 

σεμινάριο αυτό θα σας ωφελήσει σε προσωπικό και επαγγελματικό επίπεδο. Το email θα 

πρέπει να σταλεί μέχρι της 20/10 και θα τηρηθεί σειρά σχετικής προτεραιότητας, χρονικής 

και ανά έτος σπουδών. Μέγιστη συμμετοχή 15 άτομα. 

Σύντομο βιογραφικό του εισηγητή 

Ο Στίλπων Νέστωρ είναι ειδικός στην εταιρική διακυβέρνηση με μοναδικά επιτεύγματα στο 

χώρο αυτό καθώς και σημαντική επιχειρηματική ιστορία. Μέχρι το 2022, ήταν Εκτελεστικός 

Πρόεδρος της Nestor Advisors Ltd, μιας συμβουλευτικής εταιρείας εταιρικής διακυβέρνησης 

με έδρα το Λονδίνο και διεθνή φήμη που ο ίδιος ίδρυσε το 2003. Έγινε πρόεδρος της Morrow 

Sodali EMEA, μετά την πώληση της Nestor Advisors στην εταιρία αυτή το 2021. Η Morrow 

Sodali (www.morrowsodali.com) είναι μια παγκοσμίου βεληνεκούς συμβουλευτική εταιρεία 

στο χώρο της εταιρικής διακυβέρνησης με γραφεία σε πέντε ηπείρους.   

Ως επικεφαλής της Nestor Advisors τα τελευταία είκοσι χρόνια, ο Στίλπων παρείχε 

συμβουλευτικές υπηρεσίες στα διοικητικά συμβούλια μερικών από τα μεγαλύτερα 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και τις μεγαλύτερες εμπορικές  εταιρείες στην ΕΕ, 

(συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας),  την υπόλοιπη Ευρώπη και την Αφρική, την Ασία 

και τη Λατινική Αμερική, καθώς και σε διάφορα διεθνή χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, 

συμπεριλαμβανομένης της Παγκόσμιας Τράπεζας/IFC, της EBRD και της ΕΤΕπ.  

Από το 1996 έως το 2002, ο Στίλπων ήταν επικεφαλής του Τμήματος Εταιρικών Υποθέσεων 

του ΟΟΣΑ, της ομάδας που εκπόνησε τις Αρχές Εταιρικής Διακυβέρνησης του ΟΟΣΑ το 1999. 

Οι Αρχές έγιναν το παγκόσμιο σημείο αναφοράς της πολιτικής εταιρικής διακυβέρνησης. Πριν 

από την ένταξή του στον ΟΟΣΑ το 1991, ο Στίλπων εργάστηκε ως δικηγόρος σε 

χρηματοοικονομικά θέματα.  

Εκτός από την τρέχουσα θέση του ως ανώτερος σύμβουλος στο διοικητικό συμβούλιο της 

Morrow Sodali, ο Στίλπων είναι μέλος της συμβουλευτικής επιτροπής του Ινστιτούτου 

Διευθυντών του Ηνωμένου Βασιλείου (Institute of Directors-IoD) για την εταιρική 

διακυβέρνηση από το 2019. Από το 2010 έως το 2020, ήταν μη εκτελεστικός διευθυντής της 

ACC, μιας από τους μεγαλύτερες επιχειρήσεις κατασκευών  στον Περσικό Κόλπο. Διετέλεσε 

επίσης μέλος του διοικητικού συμβουλίου και μέλος της επιτροπής κινδύνων του διοικητικού 

συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (2010-2013), μέλος της συμβουλευτικής 

επιτροπής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το εταιρικό δίκαιο και την εταιρική διακυβέρνηση 

(2005-2010), και μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Διεθνούς Δικτύου Εταιρικής 

Διακυβέρνησης (2004-2007).  

Έχει πτυχίο νομικής από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και LL.M από τη 

Νομική Σχολή του πανεπιστημίου Harvard (1983). Ζει στο Λονδίνο και είναι παντρεμένος με 

μια κόρη. 

Ευχαριστίες. Εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας στον VE του Τμήματος και Διευθύνοντα Σύμβουλο 

της Eurobank ΑΕΔΑΚ κο Θεοφάνη Μυλωνά, για την ευγενική παραχώρηση της αίθουσας 

παρουσιάσεων, και στον εισηγητή κο Στίλπωνα Νέστωρ για την αφιλοκερδή διάθεση προσφοράς του 

σε χρόνο, γνώσεις και εμπειρία προς τους φοιτητές και φοιτήτριες του τμήματός μας. Ο κος Ανδρέας 

Ζομπανάκης, πτυχιούχος αρχιτεκτονικής και αρχαιολογίας, τραπεζικός επενδυτής και μέλος ΔΣ 

πολλών ΜΚΟ με έμφαση στο περιβάλλον, την παιδεία και το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως, 

έφερε τον κο Στίλπωνα Νέστωρ κοντά μας, και εκφράζουμε και σε αυτόν τις θερμές μας ευχαριστίες.  

mailto:dthomakos@ba.uoa.gr
http://www.morrowsodali.com/

